
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(SELEKSI SIMULASI MENGAJAR GURU PENGGERAK) 

 

Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 1 Serang Baru 

Mata pelajaran  : Ekonomi 

Kelas/ Semester  : XII /1 

KD/materi Pokok  : 3.3/4.3/ Menganalisis penyusunan siklus akuntansi  pada perusahaan jasa 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

Setelah mengukuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran Problem Based 

Learning, dengan metode literasi, eksperimen, praktikum, dan presentasi dengan menumbuhkan sikap 

menyadari kebesaran Tuhan, sikap gotong royong, jujur, dan berani mengemukakan pendapat, siswa 

dapat  Memahami Tahapan pelaporan akuntansi pada perusahaan jasa 

 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

PENDAHULUAN ❖ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  

untuk  memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran 

sebagai sikap  

❖ Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan 

dengan pengalaman peserta didik terhadap materi 

sebelumnya, mengingatkan kembali materi kertas kera  

❖ Memberitahukan tentang tujuan pembelajaran, materi, 

kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM 

pada pertemuan yang  sedang berlangsung 
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KEGIATAN   

INTI  

Mengamati (Literasi) 

 

❖ Peserta didik diberikan motivasi, panduan untuk melihat 

mengamati dan membaca tentang laporan keuangan 

perusahaan jasa 

❖ Peserta didik diminta untuk mengamati Laporan Laba Rugi 

dan Penghasilan Komprehensif lain serta Laporan 

Perubahan Ekuitas yang di sajikan oleh guru 

Mengumpulkan Informasi (Kegiatan Literasi & Collaboration)  

❖ Secara berkelompok peserta didik mengumpulkan berbagai 

informasi dengan penuh tanggung jawab , cermat dan 

kreatif yang dapat mendukung jawaban dari pertanyaan-

pertanyaan yang diajukan 

 

Menalar/Mengasosiasi (Kerjasama & Berpikir Kritik) 

❖ Peserta didik mengasosiasi data yang ditemukan dari 

percobaan dengan berbagai data lain dari berbagai sumber, 

mengembangkan hasil dan menyajikan hasil karya 

selanjutnya, menyajikannya dalam bentuk presentasi yang 

ditanggapi langsung oleh kelompok lain. 

  

Mengomunikasikan (Comunication & Creativity) 

❖ Menggunakan secara aktif dalam interaksi pembelajaran 

sehari-hari dan  mempublikasikan dalam forum yang sesuai 

seperti majalah dinding, buku koleksi, dan google site. 
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C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

- Sikap   : Observasi saat proses pembelajaran 

- Pengetahuan  : Penugasan 

- Ketrampilan : Praktik dan Portfolio 

 

 

D. LAMPIRAN 

- Materi Pembelajaran tentang Laporan Keuangan Perusahaan Jasa (Lampiran 1) 

- Alat Penilaian Berupa soal Uraian (Lampiran 2) 

 

 

 

Bekasi, 02 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala Sekolah       Guru Mata pelajaran Ekonomi 

 

 

Drs. Suwono, M.Si      Hesti Setiawati Dewi, S.Pd, M.Pd 

NIP. 196801131994121001     NIP. 197409022005012006 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ Guru dan Peserta didik  menarik sebuah kesimpulan tentang 

point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

pembelajaran yang baru dilakukan tentang Tahapan 

pelaporan akuntansi pada perusahaan jasa : Laporan Laba 

Rugi dan Penghasilan Komprehensif lain & Laporan 

Perubahan Ekuitas. 

PENUTUP  ❖ Peserta didik diminta melakukan refleksi terhadap proses 

pembelajaran terkait dengan penguasaan materi, 

pendekatan dan model pembelajaran yang digunakan. 

❖ Memberikan tugas kepada peserta didik (PR), dan 

mengingatkan peserta didik untuk mempelajari materi yang 

akan dibahas dipertemuan berikutnya  

❖ Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan 

berikutnya   

❖ Berdoa dan Memberi salam. 
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Refleksi dan 

Konfirmasi 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui 

ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan. 



 

Lampiran 1 

 

Laporan Keuangan 

Tahap yang telah dilaksanakan dalam siklus akuntansi adalah tahap pencatatan dan tahap pengikhtisaran. 

Setelah selesai tahap pengikhtisaran selanjutnya adalah tahap pelaporan. 

  Jenis-jenis laporan keuangan terdiri dari ” 

- Laporan laba rugi 

Laporan ini adalah laporan keuangan yang dibuat oleh suatu perusahaan yang menyajikan semua 

pendapatan dan beban selama periode akuntansi. 

- Laporan Perubahan Modal 

Laporan perubahan modal adalah laporan keuangan yang mengungkapkan atau menyajikan perubahan 

modal suatu perusahaan pada satu periode akuntansi. 

- Neraca 

Neraca adalah laporan keuangan yang menggambarkan posisi keuangan suatu perusahaan pada saat 

tertentu secara sistematis. 

- Laporan arus kas  

Laporan arus kas adalah laporan yang berisi tentang sumber-sumber kas yang diterima oleh perusahaan 

selama satu periode dan penggunaan kas selama satu periode. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2 

PERUSAHAAN KONFEKSI BERDIKARI 

Kertas kerja 

Per 31 Desember 2021 

 

No. 

akun 

Nama akun Neraca saldo Jurnal penyesuaian N.S yang diseseuaikan Laporan laba-rugi Neraca  

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet  Kredit Debet  Kredit  

111 Kas  6.500.000    6.500.000    6.500.000  

112 Piutang usaha 11.500.000  375.000  11.875.000    11.875.000  

113 Perlengkapan jahit  1.500.000   1.200.000 300.000    300.000  

114 Perlengkapan obras 1.000.000   600.000 400.000    400.000  

115 Sewa dibayar dimuka 6.000.000   4.000.000 2.000.000    2.000.000  

121 Peralatan jahit 10.000.000    10.000.000    10.000.000  

121.

1 

Akumulasi penyusutan 

peralatan jahit 

 4.000.000  500.000  4.500.000    4.500.000 

122 Peralatan obras 8.000.000    8.000.000    8.000.000  

122.

1 

Akumulasi penyusutan 

peralatan obras 

 2.000.000  800.000  2.800.000    2.800.000 

123 Gedung kantor 20.000.000    20.000.000    20.000.000  

123.

1 

Akumulasi penyusutan 

gedung kantor 

 8.000.000  1.000.000  9.000.000    9.000.000 

211 Utang usaha  7.100.000    7.100.000    7.100.000 

222 Pinjaman KMKP  10.000.000    10.000.000    10.000.000 

231 Modal M.Toha  15.000.000    15.000.000    15.000.000 

232 Prive M.Toha 2.000.000    2.000.000    2.000.000  

311 pendapatan jahit  17.400.000  375.000  17.775.000  17.775.000   

312 Pendapatan obras  8.550.000    8.550.000    8.550.000   

417 Beban gaji dan upah 4.500.000    4.500.000  4.500.000    

418 Beban rupa-rupa 750.000    750.000  750.000    

420 Beban bunga 300.000  200.000  500.000  500.000    

  72.050.000 72.050.000         

411 Beban pem. Perlng jhit   1.200.000  1.200.000  1.200.000    



 

 

Berdasarkan Laporan Keuangan diatas Susunlah : 

 

a. Laporan Laba  Rugi 

 

b. Laporan Perubahan modal 

 

c. Neraca 

 

412 Beban pem.prlng obras   600.000  600.000  600.000    

413 Beban sewa   4.000.000  4.000.000  4.000.000    

414 Beban peny. Perl. Jahit   500.000  500.000  500.000    

415 Beban peny.perl obras   800.000  800.000  800.000    

416 Beban peny. Gedung   1.000.000  1.000.000  1.000.000    

212 Bunga terutang    200.000  200.000    200.000 

    8.675.000 8.675.000 74.925.000 74.925.000 13.850.000 26.325.000  48.600.000 

        12.475.000   12.475.000 

        26.325.000 26.325.000 61.075.000 61.075.000 

            



 

PERUSAHAAN KONFEKSI BERDIKARI 

Laporan laba-rugi 

Untuk Periode yang berakhir 31 Desember 2021 

 

 

 

 

 

 

 

PERUSAHAAN KONFEKSI BERDIKARI 

Laporan perubahan modal 

Untuk Periode yang berakhir 31 Desember 2021 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

PERUSAHAAN KONFEKSI BERDIKARI 

Laporan Neraca  

Untuk Periode yang berakhir 31 Desember 2021 

 

 

 

 

 


